
Перемещение товаров через таможенную границу 
Евразийского экономического союза физическими 
лицами 

1. Выбор нужного коридора при пересечении таможенной границы Евразийского 

экономического союза. 

В Республике Беларусь во всех пунктах пропуска через таможенную границу 

Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) имеется система двойного коридора 

для перемещения товаров для личного пользования. 

При ввозе товаров, подлежащих таможенному декларированию, необходимо 

проследовать в «красный» коридор и заполнить пассажирскую таможенную декларацию. 

Товары для личного пользования, подлежащие таможенному декларированию: 

1) в отношении которых подлежат соблюдению запреты и ограничения (наркотические 

средства или психотропные вещества, в том числе лекарственные средства, 

содержащие такие вещества, животные, продукция животного происхождения, 

культурные ценности, оружие и боеприпасы, и т.п.); 

2) подлежащие обложению таможенными платежами; 

3) наличные денежные средства и (или) дорожные чеки на сумму свыше 10 тысяч 

долларов США в эквиваленте; 

4) транспортные средства для личного пользования (автомобили, мотоциклы, 

прицепы), зарегистрированные в иностранном государстве либо не состоящие 

на регистрационном учете. 

«Зеленый» коридор предназначен для перемещения через таможенную границу 

товаров для личного пользования, не подлежащих таможенному декларированию. 

Если Вы сомневаетесь в необходимости таможенного декларирования товара либо 

желаете произвести его декларирование – следуйте в «красный» коридор. 

2. Нормы беспошлинного ввоза товаров для личного пользования. 

Разрешается ввозить на территорию Республики Беларусь товары для личного 

пользования без уплаты таможенных платежей:  

наземными видами транспорта: стоимостью не более 500 евро и весом не более 

25 кг; 

авиатранспортом: стоимостью не более 10000 евро и весом не более 50 кг. 

В нормы беспошлинного ввоза включаются 200 сигарет, или 50 сигар (сигарилл), 

или 200 «стиков», или 250 г табака, или указанные изделия в ассортименте общим весом 

не более 250 г в расчете на одно совершеннолетнее лицо; 

Кроме того, без уплаты таможенных платежей можно ввезти алкогольные напитки 

с концентрацией спирта более 0,5 об.% в количестве не более 3 литров в расчете на одно 

совершеннолетнее лицо.  

При превышении норм беспошлинного ввоза подлежат уплате таможенные 

пошлины, налоги в размере 30 % от стоимости в части превышения стоимостной нормы, 

но не менее 4 евро за 1 кг веса в части превышения весовой нормы. В отношении 

алкогольных напитков – 10 евро за 1 л в части превышения количественной нормы 3 л. 
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3. Бывшие в употреблении товары для личного пользования, которые могут 

ввозиться без уплаты таможенных платежей иностранными физическими лицами 

на период своего пребывания на таможенной территории ЕАЭС. 

1) одежда, обувь, головные уборы, зонты, ювелирные изделия, предметы личной 

гигиены, другие товары личного характера в количестве, необходимом для использования 

в период пребывания на таможенной территории ЕАЭС; 

2) фотоаппараты, видеокамеры в количестве не более 1 единицы каждого 

наименования; 

3) мобильные телефоны, смартфоны в количестве не более 2 единиц; 

4) ноутбуки, планшеты, игровые приставки в количестве не более 1 единицы каждого 

наименования;  

5) переносные музыкальные инструменты в количестве, необходимом для 

использования в период пребывания на таможенной территории ЕАЭС; 

6) культурные ценности (при подтверждении отнесения к таковым) в количестве, 

необходимом для использования в период пребывания на таможенной территории ЕАЭС; 

7) детские коляски, коляски для инвалидов в количестве, необходимом для 

использования в период пребывания на таможенной территории ЕАЭС; 

8) инвентарь и принадлежности для спорта, туризма и охоты в количестве, 

необходимом для использования в период пребывания на таможенной территории ЕАЭС; 

9) домашние животные в количестве, необходимом для использования в период 

пребывания на таможенной территории ЕАЭС; 

10) портативные диализаторы, другие аналогичные медицинские приборы и 

расходуемые материалы к ним в количестве, необходимом для использования в период 

пребывания на таможенной территории ЕАЭС. 

Ознакомится с правилами ввоза/вывоза товаров на/с таможенную территорию ЕАЭС 

можно на едином интернет-портале таможенных органов Республики Беларусь: 

www.customs.gov.by.  

Ввоз в Республику Беларусь и вывоз из Республики 
Беларусь продукции и выставочных экспонатов, 
предназначенных для организации и проведения 
в г. Минске Евразийского экономического форума 
(торговый оборот) 

I. При ввозе в Республику Беларусь из государств-членов и обратном вывозе 

из Республики Беларусь в такие государства продукции и выставочных экспонатов, 

предназначенных для организации и проведения в г. Минске Евразийского экономического 

форума (далее соответственно – продукция и экспонаты, Форум), такие продукция и 

экспонаты таможенному декларированию не подлежат.  

Вместе с тем ввоз в Республику Беларусь из государств-членов ЕАЭС 

юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями таких категорий товаров, 

как гражданские беспилотные летательные аппараты (далее – БЛА) и авиамодели, 

осуществляется по разрешениям на ввоз гражданских БЛА и авиамоделей в Республику 

http://www.customs.gov.by/
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Беларусь, выдаваемым Департаментом по авиации Министерства транспорта и 

коммуникаций на основании решения Межведомственной комиссии по военно-

техническому сотрудничеству и экспортному контролю при Совете Безопасности 

Республики Беларусь. 

Кроме того, в соответствии с постановлением Совета Министров Республики 

Беларусь от 21 марта 2025 г. № 163 «О введении временного запрета на вывоз 

отдельных видов промышленных товаров» установлен в том числе временный запрет на 

вывоз за пределы Республики Беларусь в государства-члены ЕАЭС отдельных видов 

товаров. 

Указанный запрет не распространяется, в частности, на товары: 

вывозимые из Республики Беларусь в Российскую Федерацию в рамках Союзного 

государства, в том числе транзитом через территории иных государств;  

вывозимые за пределы Республики Беларусь в Кыргызскую Республику, Республику 

Армения, Республику Казахстан по согласованию с заинтересованным государственным 

органом1 

II. При ввозе в Республику Беларусь из государств, не являющихся членами 

ЕАЭС, продукции и экспонатов такие продукция и экспонаты подлежат таможенному 

декларированию. 

В случае если предполагается раздача, потребление, реализация продукции и 

экспонатов, при таможенном декларировании необходимо заявить таможенную процедуру 

выпуска для внутреннего потребления. 

В иных случаях при таможенном декларировании продукции и экспонатов может 

быть заявлена таможенная процедура временного ввоза (допуска). 

 

Выпуск для внутреннего потребления 

Выпуск продукции и экспонатов для внутреннего потребления предоставляет 

возможность их использования без ограничений по владению, пользованию 

и распоряжению. 

Для помещения продукции и экспонатов под таможенную процедуру выпуска для 

внутреннего потребления необходимо подать в таможенный орган декларацию на товары 

и выполнить следующие условия: 

уплатить ввозные таможенные пошлины, налоги; 

соблюсти запреты и ограничения (представить, если запреты и (или) ограничения 

установлены, разрешительный документ (ы)). 

Продукция и экспонаты могут помещаться под таможенную процедуру выпуска для 

внутреннего потребления в упрощенном порядке, если: 

их общая таможенная стоимость не превышает суммы, эквивалентной 200 евро;  

они ввозятся в адрес одного получателя от одного отправителя по одному 

транспортному (перевозочному) документу в счет исполнения обязательств по одному 

                                                           
1 Под заинтересованным государственным органом понимается республиканский орган 

государственного управления либо иная организация, подчиненная Правительству Республики 
Беларусь, облисполком (Минский горисполком) 
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внешнеторговому договору (контракту), или по односторонней внешнеэкономической 

сделке, или без совершения какой-либо сделки; 

их перевозка осуществляется на одном транспортном средстве; 

они одновременно предъявлены одному таможенному органу. 

При применении упрощенного порядка ввозные таможенные пошлины, налоги 

уплате не подлежат, а в качестве декларации на товары могут использоваться 

транспортные (перевозочные), коммерческие документы с предоставлением заявления, 

составленного в 2-х экземплярах. 

Заявление составляется в произвольной форме и, помимо прочего, должно 

содержать следующие сведения (по каждому товару):  

наименование и количество товаров; 

стоимость товаров и валюта, в которой определена стоимость товаров (в случае 

отсутствия таких сведений в прилагаемых документах). 

Вместе с тем упрощенный порядок не отменяет обязанности по соблюдению 

запретов и ограничений (представления разрешительного документа (ов), если запреты и 

(или) ограничения установлены). 

 

Временный ввоз (допуск) 

Временный ввоз (допуск) продукции и экспонатов предоставляет возможность их 

использования в течение 12 месяцев без уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов 

с учетом нижеперечисленных ограничений: 

продукция и экспонаты могут использоваться только в целях организации 

и проведения в г. Минске Форума;  

продукция и экспонаты должны оставаться в неизменном состоянии (кроме 

изменений вследствие естественного износа, а также изменений вследствие 

естественной убыли при нормальных условиях перевозки (транспортировки) и (или) 

хранения); 

продукция и экспонаты должны находиться в фактическом владении и пользовании 

декларанта (за исключением отдельных случаев, когда допускается их передача иным 

лицам). 

Условиями помещения продукции и экспонатов под таможенную процедуру 

временного ввоза (допуска) являются:  

возможность идентификации товаров при их последующем вывозе; 

соблюдение запретов и ограничений. 

Для помещения продукции и экспонатов под таможенную процедуру временного 

ввоза (допуска) в таможенный орган необходимо подать декларацию на товары. 

В качестве декларации на товары могут быть использованы:  

карнет АТА; 

транспортные (перевозочные), коммерческие документы с предоставлением 

перечня товаров установленной формы, заполненного в 2-х экземплярах. 
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Справочно: перечень товаров должен содержать, помимо прочего:  
наименование и количество товаров; 
стоимость товаров и валюта, в которой определена стоимость товаров; 
код по ТН ВЭДЕАЭС на уровне не менее первых 6 знаков. 

 

При вывозе из Республики Беларусь временно ввезенных продукции 

и экспонатов они подлежат таможенному декларированию в таможенной процедуре 

реэкспорта. 

Для помещения продукции и экспонатов под таможенную процедуру реэкспорта в 

таможенный орган необходимо подать (в зависимости от того, что подавалось при 

помещении продукции и экспонатов под таможенную процедуру временного ввоза 

(допуска)): 

декларацию на товары; 

карнет АТА; 

транспортные (перевозочные), коммерческие документы с предоставлением 

перечня товаров установленной формы, заполненного в 3-х экземплярах. 

При этом необходимо соблюдать запреты и ограничения. 

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 

21 марта 2025 г. № 163 «О введении временного запрета на вывоз отдельных видов 

промышленных товаров» установлен в том числе временный запрет на вывоз за пределы 

таможенной территории ЕАЭС из Республики Беларусь в государства, не являющиеся 

государствами-членами ЕАЭС, отдельных видов товаров при помещении их под 

таможенную процедуру реэкспорта.  

Указанный запрет не распространяется, в частности, на товары: 

вывозимые из Республики Беларусь, ранее ввезенные в Республику Беларусь 

с применением карнета АТА; 

вывозимые за пределы таможенной территории ЕАЭС, в отношении которых 

в Государственный таможенный комитет от заинтересованных государственных органов 

либо администраций свободных (особых) экономических зон поступил документ 

о согласовании вывоза товаров. 

Таможенное декларирование продукции и экспонатов в таможенной процедуре 

выпуска для внутреннего потребления, временного ввоза (допуска), реэкспорта может 

осуществляться на границе (в пунктах пропуска) либо внутри страны (в ведомственных 

пунктах таможенного оформления (далее – ВПТО).  

В случае принятия решения о помещении продукции и экспонатов под 

вышеуказанные таможенные процедуры не на границе, а в ВПТО, перевозка продукции 

и экспонатов от границы до ВПТО и от ВПТО до границы должна осуществляться 

в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита. 

Для формирования и подачи таможенному органу декларации на товары, 

транзитной декларации декларант вправе обратиться за соответствующей услугой 

к одному из таможенных представителей, перечень которых размещен на едином 

Интернет-портале таможенных органов Республики Беларусь – www.customs.gov.by 

(раздел «Участникам ВЭД» – «Бизнесменам» – «Реестр лиц, осуществляющих 

деятельность в сфере таможенного дела» – «Реестр таможенных представителей»). 

http://www.customs.gov.by/
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В целях совершения таможенных операций в возможно короткие сроки и при 

необходимости оказания содействия просим заинтересованные государственные органы 

(организации) заблаговременно информировать Государственный таможенный комитет 

о планируемом перемещении продукции и экспонатов, предназначенных для организации 

и проведения Форума в г. Минске. 


